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Protokoll 
Fört vid videosammanträde med styrelsen för Svenska Diabetesförbundet, 

organisationsnummer 802007-6512, den 15 maj 2020. 

 

Beslutande: Thomas Löfvenius, ordförande 

 Anna Stigsdotter Jansson, förste vice ordförande 

 Helene Hellmark Knutsson, andre vice ordförande 

 Jonas Bergstedt, ledamot 

 Linda Blom, ledamot 

 Dick Fridén, ledamot  

 Lena Jonsson, ledamot 

 Ove Nilson, ledamot 

 Kjell-Åke Nilsson, ledamot 

 Lars Persson, ledamot, ej närvarande §§ 88-89 

 

Övriga: Petra Westerberg, t.f. kanslichef, §§ 75-95 

 Hanna Söderman, ekonomichef, §§ 75-93, § 95 

 Petra Rizvi, projektledare Kommunikation och marknad, § 86 

 Mathias Hägglund, handläggare Medlemsservice, §§ 86-87 

 Tomas Paulsson, handläggare, § 83 

 Björn Ehlin, styrelse- och organisationskoordinator, §§ 75-95 

 

Anmält förhinder: Patrik Strömberg, ledamot 

 My Huotarinen, ordförande Ung Diabetes råd 

 Elin Sandström, vice ordförande Ung Diabetes råd 

 

Bilagor till 

originalprotokollet: 1. Verksamhetsrapport 

 2. Rapport Verksamhetsutvecklingsuppdrag 2019-2021 

 3. Rapport från Ung Diabetes Råd 

 4. Rapport: Kommunikation 

 5. Rapport: Medlemmar 

 6. Ekonomisk rapport 

 7. Status statsbidrag 

 8. Kostnadsersättningar 2020 

 9. Arbets- och Delegationsordning 

 10. Brev från Thomas Löfvenius 
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§ 75. Mötets öppnande 

Förbundsordförande Thomas Löfvenius öppnade mötet. 

 

§ 76. Val av protokolljusterare 

Kjell-Åke Nilsson föreslogs som protokolljusterare. 

 

Styrelsen beslutade: 

att välja Kjell-Åke Nilsson till protokolljusterare. 

 

§ 77. Fastställande av dagordning 

Förelåg förslag till dagordning. 

 

Föreslogs följande tillägg till dagordningen: 

5.9 DiOS och Barndiabetesfonden 

9.1 Regionkonferenser hösten 2020 

 

Styrelsen beslutade: 

att fastställa dagordningen med föreslagna tillägg. 

 

§ 78. Anmälan av föregående protokoll 

Protokollen FS 9/2020, FS 10/2020, FS 11/2020 samt SU 1/2020 anmäldes. 

 

Jonas Bergstedt, ledamot, begärde att det i protokollet noteras att det skall stå ”tf 

kanslichef” och inte ”kanslichef” i besluten om firmateckning i protokoll FS 10/2020 

§§ 56-63 samt protokoll SU 1/2020 § 4. 

 

Styrelsen beslutade: 

att lägga protokollen till handlingarna. 

 

§ 79. Anmälan av delegationsbeslut 

Thomas Löfvenius, förbundsordförande, informerade att inga delegationsbeslut 

tagits sedan senaste styrelsemötet. 

 

§ 80. Rapport från ordföranden 

Thomas Löfvenius, förbundsordförande, rapporterade att han sedan senaste 

styrelsemötet deltagit i olika webbinarium och videokonferenser. På torsdagar har 

presidiet möte med kanslichefen. 

 

Styrelsen beslutade: 

att godkänna rapporten. 

 

§ 81. Verksamhetsrapport 

Petra Westerberg, tf kanslichef, lämnade en verksamhetsrapport. Se bilaga 1 till 

originalprotokollet. 
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Flyttplanering till Arenavägen 45 har fungerat smidigt med hjälp av den 

upphandlade flyttkonsultfirman Alfred. Flytten planeras vara genomförd den 6 juli 

2020. 

 

Verksamheten har i perioder varit hårt belastad av frågor som rör Coronaviruset 

Covid-19, bland annat från media med även från föreningar som undrat hur 

årsmöten skall kunna genomföras. Kansliet har arbetet så proaktivt som det har 

varit möjligt med att besvara både externa och interna frågor. I enlighet med 

Folkhälsomyndigheternas riktlinjer har personalen i första hand jobbat på distans 

under våren. 

 

Under sommaren kommer kansliet att ha semesterstängt under juli månad. 

Medlemsservice, som sköts av Uniguide, kommer vara öppen hela sommaren och 

besvara frågor via telefon och mejl. 

 

Styrelsen beslutade: 

att godkänna rapporten. 

 

§ 82. Rapport från ledamöter 

Temperaturmätare för fötter 

Lena Jonsson, ledamot, rapporterade att hon varit i kontakt med ett företag som 

hört av sig förbundet. Företaget tillverkar temperaturmätare för fötter och de 

planerar att ta fram ett verktyg för egenvård av fötter samt genomföra en studie i 

samarbete med Karolinska Institutet. Företaget söker kapital från 

Diabetesförbundet för att utveckla produkten. 

 

Förbundsordförande Thomas Löfvenius kommer att kontakta företaget. 

 

CTD – Chans Till Dispens 

Anna Stigsdotter Jansson, förste vice ordförande, rapporterade att CTD – Chans Till 

Dispens – kommer att ha ett avslutade möte den 16 maj. CTD, där bland andra 

representanter från Glaukomförbundet och Strokeförbundet deltar, är ett projekt 

som fått stöd från Allmänna Arvsfonden för att utveckla träning och testmetoder i 

samband med dispensansökan för körkort när man har mindre synfältsbortfall. 

 

Diabetesforum 

Anna Stigsdotter Jansson, förste vice ordförande, rapporterade att nästa 

Diabetesforum är planerat till 2021 och att Diabetesförbundet, som en av de 

arrangerade organisationerna, avvaktat med att underteckna avtal för 

genomförande av forumet på grund av förbundets ekonomi och osäkerheterna 

kring kostnaderna för genomförande av forumet. Diabetesforum arrangeras av 

Nationella Diabetesteamet som bland annat består av Svenska Diabetesförbundet, 

Svensk Förening för Diabetologi, och Svensk Förening för Diabetessjuksköterskor i 

Diabetesvård. 
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Nationella Arbetsgruppen för Diabetes – NAG-D 

Anna Stigsdotter Jansson, förste vice ordförande, rapporterade att det planerade 

mötet med NAG-D är framskjutet på grund av Coronapandemin och det är oklart 

när nästa möte kommer att äga rum. Det är Sveriges Kommuner och Regioner (SKR) 

som satt samman arbetsgruppen och Diabetesförbundet deltar som 

patientrepresentanter. 

 

Försäkringskassans Funktionshindersråd 

Kjell-Åke Nilsson, ledamot, rapporterade att han i egenskap av Diabetesförbundets 

representant i Försäkringskassans Funktionshinderråd deltagit i ett samrådsmöte 

via Skype den 7 maj. Under mötet diskuterades bland annat Smittskyddspengar 

som Socialdepartementet skall utforma reglerna för, det rapporterades om 

Omvårdnadsbidrag samt lämnades en rapport om hur Försäkringskassan jobbar 

med Finsam (finansiell samordning mellan myndigheter avseende 

rehabiliteringsinsatser för personer behöver insatser från flera myndigheter). 

 

Styrelsen beslutade: 

att godkänna rapporterna. 

 

§ 83. Rapport: Utvecklingsuppdrag 2019-2021 

Petra Westerberg, tf kanslichef, rapporterade avseende det pågående 

utvecklingsuppdraget. Se bilaga 2 till originalprotokollet. 

 

Kostnadsneddragningar med fokus på fasta och löpande kostnader har gjorts, där 

uppsägning av personal under 2019 samt pågående flytt till mindre lokaler är en del 

av de neddragningar som gjorts. 

 

Det finns idag en resurs- och kompetensbrist på kansliet med anledning av 

uppsägningarna som skedde 2019, vilket påverkar möjligheterna att upprätthålla 

den verksamhet som Diabetesförbundet bedrivit tidigare. 

 

PwC upphandlades tidigare i år för att göra en översyn av Diabetesförbundets och 

Diabetesfondens verksamhet. Styrgruppen för utvecklingsuppdraget, som består av 

representanter från Diabetesförbundets respektive Diabetesfondens styrelser, har 

under maj månad haft möte med PwC för att ta del av översynen som gjorts. 

 

Under diskussion lyftes att det med tanke på organisationens ekonomi och att 

förbundet historiskt tagit över kostnader som lokalföreningarna tidigare stod för – 

utan att kompenseras för de ökade kostnaderna – så bör en översyn göras 

avseende fördelningen av medlemsavgiften, där det utreds olika alternativ; 

exempelvis ett grundbidrag för föreningarna och möjlighet att ansöka om 

aktivitetspengar. 

Kostnaderna avseende medlemskommunikation bör undersökas med fokus på 

möjligheten att reducera antalet nummer av tidningen Allt om Diabetes samt satsa 

mer på digitala nyhetsbrev mellan de nummer som ges ut. 
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Eftersom många medlemmar tror att en del av medlemsavgiften går direkt till 

diabetesforskning bör möjligheten för medlemmar att skänka till Diabetesfonden 

genom att betala in extra på medlemsavgiften utredas. 

 

Styrelsen beslutade: 

att godkänna rapporten. 

 

§ 84. Rapport från Ung Diabetes råd 

Inför styrelsemötet har Ung Diabetes råd lämnat en skriftlig rapport. Se bilaga 3 till 

originalprotokollet. 

 

Informerades att ett möte kommer att hållas den 18 maj där representanter från 

Ung Diabetes Råd, förbundskansliet och förbundsstyrelsen deltar för att diskutera 

arbets- och samarbetsformer. 

 

Styrelsen beslutade: 

att godkänna rapporten. 

 

§ 85. Rapport från Föräldrarådet 

Linda Blom, ledamot, rapporterade att Föräldarådet senast träffades i slutet av 

2018. Flera ledamöter i Föräldrarådet har meddelat att de önskar lämna sitt 

uppdrag i rådet under de senaste åren. 

 

Efter annons i tidningen Allt om Diabetes har fyra personer anmält intresse för att 

engagera sig i Föräldrarådet. Linda skall tillsammans med Petra Westerberg, tf 

kanslichef, ta fram ett förslag till beslut avseende Föräldrarådets verksamhet och 

sammansättning.  

 

Styrelsen beslutade: 

att godkänna rapporten. 

 

§ 86. Rapport: Kommunikation  

Petra Rizvi, projektledare Kommunikation och Marknad, lämnade en rapport 

avseende kommunikation. Se bilaga 4 till originalprotokollet. 

 

Corona 

Diabetesförbundet har varit medias förstahandsval avseende information om 

diabetes. Media har hört av sig till förbundet med frågor rörande diabetes kopplat 

till Corona samt hänvisat till material på förbundets webbsajt i sina artiklar. 

 

Digitala kanaler 

Hemsidan är den viktigaste kanalen och under första kvartalet hade hemsidan 1,5 

miljoner sidvisningar. Det finns behov av att öka tillgängligheten på hemsidan så 

personer med olika funktionshinder kan navigera och ta del av information.  
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Informationsmaterial 

Det pågår en översyn av nuvarande material. Faktablad på andra språk håller på att 

tas fram och nytt material som tas fram är tänkt att kunna användas i vårdmötet. 

 

Tidningen Allt om Diabetes 

Nästa nummer ger ut i juni och under 2020 har tidningen slagit rekord i 

annonsförsäljning. 

 

Styrelsen beslutade: 

att godkänna rapporten. 

 

§ 87. Rapport: Medlemmar 

Mathias Hägglund, handläggare Medlemsservice, lämnade en Medlemsrapport. Se 

bilaga 5 till originalprotokollet. 

 

I mars gjordes det stora utskicket av medlemsavier då majoriteten av 

medlemmarna skall förnya sitt medlemskap. I mitten av april skickades 

påminnelseavier ut till de 1 900 medlemmar som inte betalt sin medlemsavi, och i 

maj har 800 av de 1 900 som fått påminnelse betalat. 

Under innevarande vecka kommer ett pilotprojekt att genomföras där Uniguide, 

som sköter förbundets Medlemsservice, ringer upp huvudmedlemmar som inte 

betalat sin medlemsavgift trots påminnelseavi. 

 

Styrelsen beslutade: 

att godkänna rapporten. 

 

§ 88. Barndiabetesfonden och DiOS 

Informerades om att Barndiabetesfonden och DiOS har gått ut med information om 

att de inlett samarbete. 

 

Styrelsen diskuterade relationen mellan Diabetesförbundet och 

Barndiabetesfonden respektive DiOS. 

 

§ 89. Ekonomisk rapport 

Hanna Söderman, ekonomichef, lämnade en ekonomisk rapport. Se bilaga 6 till 

originalprotokollet. 

 

Genomgång av balans- och resultatrapport, förbundets kapital och ekonomisk 

scenarioanalys. 

 

Styrelsen beslutade: 

att godkänna rapporten. 

 

§ 90. Status statsbidrag 

Tomas Paulsson, handläggare, lämnade en statusrapport avseende årets ansökan 
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om statsbidrag. Se bilaga 7 till originalprotokollet. 

 

Diabetesförbundet skall senast den 15 september skicka in ansökan om statsbidrag 

för kommande år till Socialstyrelsen, innan dess skall förbundets auktoriserade 

revisor granska ansökan. Förbundet har inte fått några indikationer från 

Socialstyrelsen om förlängd ansökningstid i år med anledning av Coronapandemin. 

 

Innan styrelsemötet hade ca 50 av 84 lokalföreningar lämnat in de handlingar som 

skulle vara förbundskansliet tillhanda senast den 30 april, och två av 

länsföreningarna skickat in sina handlingar som skall vara inne senast 31 maj. 

 

Av statsbidraget som Diabetesförbundet tilldelas brukar ca 37% bestå av 

föreningsbidrag. Föreningsbidraget ligger på drygt 20 000 kronor per förening, och 

förbundet kan ej söka bidrag för de föreningar som ej lämnat in sina handlingar till 

förbundskansliet. Detta innebär att statsbidraget minskar med drygt 20 000 kronor 

för varje läns- och lokalförening som inte lämnar in sina handlingar. 

 

Helene Hellmark Knutsson, andre vice ordförande, lyfte att det är viktigt att 

årsmötena i föreningarna kan genomföras och att handlingar som krävs för att söka 

statsbidrag kommer in från föreningarna. 

 

Styrelsen beslutade: 

att godkänna rapporten. 

 

§ 91. Beslut om kostnadsersättning 

Hanna Söderman, ekonomichef, föredrog förslag till kostnadsersättning från 

Diabetesfonden för det arbete som Diabetesförbundet utför åt Diabetesfonden 

samt de resurser som delas mellan organisationerna. Se bilaga 8 till 

originalprotokollet. 

 

Styrelsen beslutade: 

att fastställa föreslagen kostnadsersättning 

 

§ 92. Introduktion av rutiner och styrdokument för styrelsen 

Björn Ehlin, styrelse- och organisationskoordinator, informerade om förbundets IT-

system, vart styrelsen kan finna protokoll och handlingar inför möten samt 

styrdokument och vilka styrdokument som finns. 

 

Styrelsen beslutade: 

att godkänna rapporten. 

 

§ 93. Revidering av Arbets- och delegationsordningen 

Petra Westerberg, tf kanslichef, föredrog förslag till reviderad Arbets- och 

delegationsordning. Se bilaga 9 till originalprotokollet. 
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Styrelsen beslutade: 

att revidera Arbets- och delegationsordningen enligt förslaget. 

 

§ 94. Delegering av förbundsordförandes arbetsuppgifter och arvode 

Thomas Löfvenius, förbundsordförande, och Anna Stigsdotter Jansson, förste vice 

förbundsordförande, anmälde jäv och lämnade mötet medan ärendet 

behandlades. 

Helene Hellmark Knutsson, andre vice ordförande, trädde in som mötesordförande 

under behandling och beslut i ärendet. 

 

Inför styrelsemötet hade Thomas Löfvenius, förbundsordförande, föreslagit en 

fördelning av förbundsordförandes arvode och arbetsuppgifter samt önskat ett 

styrelsebeslut avseende fördelningen. Se bilaga 10 till originalprotokollet. 

 

Styrelsen diskuterade förslaget. 

 

Styrelsen beslutade: 

att delegera delar av förbundsordförande Thomas Löfvenius arbetsuppgifter 

 inom ramen för påverkansarbete samt deltagande i för Diabetesförbundet 

 viktiga samarbetsorgan och samverkansgrupper till förste vice ordförande 

 Anna Stigsdotter Jansson, 

att 25 000 kronor per månad av förbundsordförande Thomas Löfvenius arvode 

 skall tillfalla förste vice ordförande Anna Stigsdotter Jansson i tillägg till 

 ordinarie arvode, 

att ovanstående överenskommelse gäller tills vidare och endast kan ändras av 

 ett förbundsstyrelsebeslut, 

att ovanstående överenskommelse gäller retroaktivt från och med 

 konstituerande förbundsstyrelsemöte den 21 mars 2020, 

att uppdra åt Presidiet att komma med förslag på hur kommunikation och 

 delaktighet inom förbundsstyrelsen kan förbättras, 

att förklara beslutet för omedelbart justerat. 

 

Ledamöterna Jonas Bergstedt och Linda Blom reserverade sig mot beslutet. 

 

§ 95. Personalärenden 

Styrelsen diskuterade att göra om tjänsten som kanslichef till verksamhetschef 

samt att erbjuda nuvarande tf kanslichef tjänsten som verksamhetschef. 

 

Styrelsen beslutade: 

att erbjuda Petra Westerberg tjänsten som Verksamhetschef. 

 

§ 96. Regionkonferenser hösten 2020 

Förbundsstyrelsen har mottagit en skrivelse från Margareta Nilsson, i vilken 

rekommendationer och ställningstaganden efterfrågas från Förbundsstyrelsen 

avseende genomförande av Regionkonferenser under 2020 med anledning av 
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pågående Coronapandemi. 

 

Styrelsen diskuterade frågan samt konstaterade att Folkhälsomyndigheten 

förväntas revideras sina föreskrifter och rekommendationer inom kort.  

 

Styrelsen beslutade: 

att invänta besked från Folkhälsomyndigheten om reviderade föreskrifter och 

 rekommendationer. 

 

§ 97. Mötets avslutande 

Förbundsordförande Thomas Löfvenius avslutade mötet. 

 

Vid protokollet 

 

 

 

 

Björn Ehlin 

 

 

Justeras Justeras 

 

 

 

 

 

Thomas Löfvenius, Kjell-Åke Nilsson, 

ordförande ledamot, 

 protokolljusterare 

Gävle 2020-07-01 Robertsfors 2020-07-01
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